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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro 

de Formação em Desenvolvimento Territorial, da 

Universidade Federal do Sul da Bahia - campus Paulo 

Freire, realizada em dezesseis de fevereiro de dois mil 

e vinte e três. 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às nove horas e dez minutos 1 

realizou-se a reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em Desenvolvimento 2 

Territorial, de forma presencial na Sala de Reuniões do Campus Paulo Freire. Conselheiros 3 

Presentes: Frederico Monteiro Neves (Decano em exercício), Joanna Maria da Cunha de 4 

Oliveira Santos Neves (Gestão Ambiental), João Batista Lopes da Silva (PPGCS), Wanderley 5 

de Jesus Souza (Engenharia Civil), Anders Jensen Schmidt (BI Ciências),Thiago Barcelos 6 

Soliva, Elissandro Santos Rocha (Representante TAE) e Viviane Santana dos Santos 7 

(Representante Discente);  Expediente: O Decano inclui o ponto de pauta nº 7, que trata sobre 8 

o pedido de Remoção do Prof. Robson Magalhães; Informes: 1) O professor João Batista 9 

informa que durante o corrente mês foi realizada uma campanha de divulgação do Programa de 10 

Pós-Graduação; 2) O professor João Batista solicita que o Decanato se atente aos formulários 11 

para obtenção da Bolsa do EDITAL FAPESB; 3) Prof. Wanderley informa que ocorreu reunião 12 

do colegiado de Engenharia Civil e houve reclamação por parte dos discentes sobre as 13 

dificuldades de impressão e xerox na instituição e que houve solicitação por mais vagas de 14 

monitoria; 4) Wanderley informa que houve solicitação dos discentes para que haja abertura de 15 

componentes noturnos; 5) Prof. Wanderley informa ainda que houve eleição para a 16 

Coordenação do colegiado de Engenharia Civil e o resultado será encaminhado posteriormente 17 

para Confecção de Portaria; 6) Profa. Joanna informa que todos os documentos já foram 18 

enviados e a minuta do Convênio com a Fundação José Silveira já está sendo elaborada; 7) O 19 

Decano informa que haverá reunião com a PROPA no dia 23 do corrente mês, para encaminhar 20 

questões do núcleo pedagógico, laboratórios e demais temas; 8) Frederico informa que o CFDT 21 

foi convidado para uma reunião presencial com a reitoria, que ocorrerá no dia 9 de março; 9) O 22 

Decano informa que o Processo Seletivo de Professor Substituto para a área de Ciências Sociais 23 

Aplicadas foi concluído e que o mesmo deve ser convocado até o início do próximo 24 

quadrimestre; 10) O Decano informa ainda a chegada do Prof. Danilo para o Curso de 25 

Engenharia Civil; Pontos de pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da última reunião ordinária 26 

da Congregação do CFDT-CPF (ocorrida no dia 26 de janeiro de 2023); 2) Minuta de edital de 27 

processo seletivo simplificado para contratação de professor substituto; 3) Pedido de 28 

redistribuição para a UFES do Prof. Marco Antônio Amaral mediante a contrapartida de um 29 

código de vaga; 4) PDU CFDT 2023-2024 (versão final); 5) Relatório de Gestão 2022; 6) 30 

Revisão dos PPCs: alinhamento de CCs entre os cursos do CFDT (Metodologia de pesquisa, 31 

TCCs, extensão e outros) 7) Pedido de Remoção do Prof. Robson Magalhães para o CPF. 32 

Deliberações: 1) A ata foi lida e aprovada, com abstenção do Prof. Wanderley. 2) Prof. 33 

Frederico apresenta a minuta do Edital aos demais membros com alterações propostas pelo 34 

Colegiado de Gestão Ambiental e informa que na vaga para mídia digitais existe a discussão 35 

entre a cobrança de mestrado ou especialização. Profa. Joanna e Prof. João fazem algumas 36 

ressalvas a minuta. Prof. Wanderley cita que algumas áreas do Curso de Engenharia Civil 37 

ficarão descobertas. Frederico ressalta que os pontos citados no edital não fazem os 38 

componentes do Curso de Engenharia fiquem descobertos. Prof. Anders cita que é importante 39 
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que o professor ministre aulas de diferentes áreas. Prof. Thiago aborda que o Professor deve ser 40 

capacitado para ministrar os componentes e não se deve naturalizar a falta. Após deliberações 41 

realizadas pelos membros da congregação, foi decidido que a vaga para Engenharia/Ciências 42 

Ambientais terá como requisitos a graduação em Engenharia Sanitária e Ambiental, ou 43 

Engenharia Ambiental e da Sustentabilidade, ou Engenharia civil ou Engenharia Ambiental, ou 44 

Engenharia Agrícola e Ambiental com mestrado em ciências ambientais ou áreas afins. Foram 45 

realizadas mudanças no cronograma do edital, sendo adicionais mais dois dias de prazo para os 46 

trabalhos da Comissão de Heteroidentificação e de mais um dia para a realização das provas. A 47 

minuta do Edital foi aprovada pelos membros da congregação, com abstenção do Prof. 48 

Wanderley; 3) O Pedido de redistribuição mediante a contrapartida de um código de vaga foi 49 

aprovada por unanimidade; 4) Após alguns apontamentos e ressalvas, o PDU foi aprovado por 50 

unanimidade; 5) Prof. Frederico apresenta o documento aos demais membros da Congregação. 51 

Fica encaminhado que o Decanato aceitará sugestões até o dia vinte e cinco do corrente mês, 52 

para que o documento seja enviado até o dia 28; 6) Prof. Frederico apresenta o documento aos 53 

demais membros. Ficou encaminhado que o documento de Revisão dos PPCs será enviado aos 54 

NDEs para aperfeiçoamento. 7) O Decano apresenta a carta enviada pelo Prof. Robson. Prof. 55 

Wandeley cita que o colegiado de Engenharia Civil foi favorável ao pedido de remoção. João 56 

ressalta que é importante que se estabeleça que a vinda seja sem uma contrapartida do Campus 57 

Paulo Freire. A congregação aprovou por unanimidade o Pedido do Prof. Robson Magalhães.   58 

Nada mais havendo a tratar, o fim da reunião se deu às onze horas e trinta minutos. Para constar, 59 

eu, Christyan Dias Cruz Santos, na condição de Secretário, lavrei a presente ATA, que após 60 

aprovada, vai ser assinada pelos demais membros. Teixeira de Freitas, dezesseis de fevereiro 61 

de dois mil e vinte e três./////////////////////// 62 
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